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Aos oito dias do mês de março do ano de dois mil e dez, às dez horas e quinze minutos, na Sala de 

Reuniões do Campus Maracanã, reuniu-se com o Conselho Acadêmico do Ensino de Pós-Graduação, 
Pesquisa e Inovação, sob a presidência da Pró-Reitora Adjunta de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação, 
Prof.ª Patrícia Silva Ferreira, em substituição ao Prof. Marcos Tadeu Couto. A reunião foi secretariada por 
Mariana Moreno Azevedo. Estiveram presentes: Prof. Fábio Soares da Silva, Prof. Marcelo Alex Carvalho, 
Prof.ª Mira Wengert, Prof. Carlos Eduardo G. Menezes, Prof.ª Ângela Maria da Costa e Silva Coutinho, Prof.ª 
Luciana Cardoso Nogueira, Prof.ª Janaína Pereira de Oliveira, Prof. Alexandre Lopes de Oliveira, Prof.ª Tânia 
Goldbach e Prof.ª Rachel de Oliveira Nasser.  O Prof. Marcelo Alex deu início à reunião solicitando revisões 
do horário e do dia para as reuniões do CAPOG, e o Prof. Carlos fez um pedido de descentralização, de 
modo que as reuniões possam ser realizadas em outros Campi do IFRJ. A Prof.ª Patrícia se comprometeu a 
fazer uma comunicação prévia para sugestão de novas datas e locais para reuniões, calendário este que será 
apreciado na próxima reunião. Em seguida, a ata da última reunião foi corrigida pela Prof.ª Ângela Maria na 
passagem: “As alterações do capítulo 27” para “As alterações do artigo 27”. A Prof.ª Patrícia deu início aos 
trabalhos colocando a pauta da reunião que teve como item a continuação do processo de reelaboração do 
Regulamento Geral da Pós-Graduação lato sensu. A discussão sobre o regulamento do lato sensu gerou as 
seguintes mudanças: a) inclusão do parágrafo 2º, no artigo 3º, do capítulo I, contido no Título I, que trata da 
natureza e das finalidades: “Cada Projeto de curso lato sensu deverá ser submetido ao Conselho de Unidade 
(COUNI) que em sendo aprovado, deverá ser encaminhado ao Conselho Acadêmico de Ensino de Pós-
Graduação, Pesquisa e Inovação (CAPOG), e posteriormente seguirá para homologação final pelo Conselho 
Superior, que irá decidir pela oferta e emitir a Portaria de criação do curso.”; b) inclusão do parágrafo 3°, no 
artigo 10°, capítulo 1, Título II: “O aluno que solicitar a prorrogação por até 6 (seis) meses e sendo concedida 
terá obrigatoriamente de estar inscrito em disciplina referente ao TCC, sem carga horária ou créditos, 
caracterizando estar com matrícula ativa na instituição.”. Outros itens corrigidos referem-se aos erros 
gramaticais e de numeração. Assim, as alterações serão enviadas, pela Prof.ª Patrícia, por e-mail aos 
membros do conselho, para a leitura e análise, por conseguinte a consolidação final na próxima reunião. 
Como sugestão dos presentes na reunião será criado um Grupo de Trabalho, no qual os coordenadores dos 
cursos de pós-graduação lato sensu indicarão seus representantes, professores que lecionam a disciplina 
Metodologia da Pesquisa, para a confecção de um regulamento para elaboração do TCC a fim de padronizar 
os trabalhos acadêmicos. Foi apresentado, pela Prof.ª Patrícia, o calendário de ações da Pesquisa, com 
datas de eventos e editais previstos para o ano de dois mil e dez, para a apreciação e sugestões de 
alterações dos presentes. Desta maneira, o Prof. Marcelo Alex contestou que a IV Jornada de Iniciação 
Científica e Tecnológica seja realizada no Campus de Volta Redonda ou de Paracambi, alegando que os 
Campi não possuem uma pesquisa consolidada, em contrapartida, a Prof.ª Patrícia disse que seria 
interessante, pois assim, a pesquisa seria disseminada, despertando um interesse por parte dos alunos. A 
próxima reunião ficou prevista para o dia 05/04/2010, a ser confirmada por e-mail, e na qual será apresentado 
o andamento dos Grupos de Pesquisa do IFRJ, o calendário de reuniões do CEP, a ser solicitado a Prof.ª 
Denise, presidente do Comitê de Ética em Pesquisa, bem como a discussão do Regulamento do CAPOG. 
Sem mais para o momento, às doze horas foi encerrada a reunião, e eu, Mariana Moreno Azevedo, lavro esta 
ata, que segue por mim assinada, pelo presidente e pelos demais participantes. Rio de Janeiro, 08 de 
março de 2010. 
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